

擦亮龙舟文旅IP 打造文化盛事 顺德以“龙”为媒以赛兴城 划向更广阔天地



策划统筹/佛山市新闻传媒中心记者 骆苏艳
文/佛山市新闻传媒中心记者叶芝婷 赖珊桦 邓海霞
图/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰 陈炳辉

11月18日,佛山市第二届镇(街道)龙舟争霸赛在顺峰山公园桂畔湖落下帷幕,南海九江龙舟队最终问鼎冠军宝座,成为新一届的“佛山龙王”。200米、500米直道赛两个比赛前六强中,顺德的镇街龙舟队均占五席,展示出“顺德龙”的不俗实力。

赛事为广大市民奉献了一场精彩的水上竞速视觉盛宴,也传递了凝心聚力的龙舟精神。龙舟既是一项传统的民俗活动,更是一场意志的比拼,背后体现的是深厚的龙舟文化情结。沿着千年时间之浪前行,龙舟文化情结早已根植于顺德人的心中。

踏浪前行,顺德如何以“龙”为媒,以赛兴城,盘活龙舟文旅IP?



龙舟争霸赛在奉献一场水上竞速视觉盛宴的同时,也展现出顺德这座城市的生态之美、和谐之美。

双赛六强顺德均占五席

佛山市第二届镇(街道)龙舟争霸赛是佛山龙舟的年度总决战,吸引了来自全市五区的27支镇街龙舟队近400名运动员参赛。比赛设置男子组12人龙舟200米、500米直道赛项目。

18日上午9时许,随着裁判员的发令枪响,一艘艘龙舟如离弦之箭,以最快速度朝终点奔去,在风光秀美的桂畔湖上留下道道波浪。

47.544秒,南海九江龙舟队先下一城,斩获200米直道赛冠军。顺德大良龙舟队位列第二,杏坛总商会龙舟队摘得季军。

下午约3时,500米直道赛比拼打响。决赛中,6支镇街龙舟队你追我赶,激起层层浪花。南海九江龙舟队最终将冠军收入囊中,顺德大良龙舟队、北滘龙舟队分列第二、第三。

200米、500米直道赛两个比

赛前六强中,来自顺德的镇街龙舟队均占五席。大良龙舟队队员邓国流表示,这次成绩超出预期。虽然队内成员平均年龄较大,在长距离项目上比较有优势,但是在200米短距离的比赛中也没有放弃,每一轮比赛都竭尽全力做到最好。

岸边的观赛区域,观众呐喊声、助威声不断。“赛事很精彩,参赛队员很有激情。”市民陈树华

说,自己平时喜欢看龙舟比赛,能够从中感受到传统文化的独特魅力,力争上游、团结拼搏的龙舟精神令人深受鼓舞。

历经一天的激烈角逐,南海九江龙舟队以“双料冠军”的好成绩,荣获“佛山龙王”称号。佛山市文化广电旅游体育局副局长潘文升,顺德区委常委、宣传部部长张红兵为优胜队伍颁奖。

全民狂欢的龙舟文化盛宴

赛龙舟是佛山一项源远流长的传统民俗文化活动,有着广泛的群众基础。热闹非凡的赛龙舟活动背后,还潜藏着巨大的经济效益。龙舟已成为顺德民俗旅游的亮丽名片和“以赛兴城”的重要机遇。

龙舟赛事精彩纷呈,顺德文旅活动好戏连台。今年,顺德举办“岭南潮·品顺德”2023年欢乐龙舟文化节,通过举行超100场次各类龙舟活动,进一步擦亮顺德龙舟文化名片。

作为顺德欢乐龙舟文化节的重要活动,佛山市第二届镇(街道)龙舟争霸赛拉开了顺德欢乐龙舟文

化节狂欢季的序幕。顺德在11月举办狂欢季活动,打造一场全民参与、全民共享、全民狂欢的龙舟文化盛事。

狂欢季活动包括观赛龙、游龙乐、品龙宴、赏龙剧等内容。作为本次活动的“重头戏”,2023年中国龙舟大奖赛将于11月25至26日举行,来自全国各地的40余支龙舟队近900名运动员将在顺峰山公园桂畔湖,开展200米直道赛、500米直道赛、1000米直道赛的强强对决。市民可近距离观赏高规格、高水平的龙舟赛事。

依托桂畔湖的龙舟文化资源,

顺德将在11月26日举行“行运一条龙”顺德龙舟文化新民俗巡游,对外展示拜龙母、龙眼点睛、龙舟说唱等民俗文化。巡游路线将以大良苏岗龙母庙为起点,以顺峰山公园牌坊为终点。

此外,11月25至26日,龙舟主题嘉年华、《龙·舟》舞剧专场演出、顺德万人龙舟宴等活动也将陆续举行。《龙·舟》舞剧是全国首部以龙舟文化为主题的现实题材作品舞剧,以“龙舟文化”为载体,以顺德龙舟队为原型,以粤港澳大湾区团结拼搏、一水同舟为表达,展现出中华儿女同舟共济的时

代精神。顺德万人龙舟宴则按照顺德龙舟宴参考标准,推出拆鱼羹、四杯鸡、节瓜虾米粉丝等12道菜品,让市民能够从中品尝地道的顺德菜、体验纯粹的龙舟民俗。

一幕幕热闹场景,一项项文旅活动,将会点燃顺德这座城市的“烟火”。佛山市文化广电旅游体育局顺德综合执法支队支队长欧伟中表示,作为“中国龙舟之乡”,顺德龙舟划过数百个春秋,根植于每一位顺德人流动的血脉,希望大家来顺德睇龙船、食龙舟饭,感受力争上游的龙舟魅力。

龙舟竞渡凝聚向上精神力量

城市与赛事是一场“双向奔赴”。佛山市第二届镇(街道)龙舟争霸赛在奉献一场水上竞速视觉盛宴的同时,也将顺德这座城市的生态之美、和谐之美展现出来。

南海九江龙舟队领队朱文权表示,顺德桂畔湖水清澈,河岸视野开阔、环境优美,给参赛队员的出色发挥带来了积极促进作用,期待再来顺德参加龙舟赛事。

竞舟逐浪、击水扬波,水是顺德的灵魂和财富。顺德提出“以水兴城”战略,做好“水”文章,为提升和丰富龙舟文化奠定了坚实基础。深植城市基因,顺德推动传统

体育文化在全民健身、乡村振兴、社会治理中发挥特有作用。

欧伟中表示,顺德当前正努力打造“最友好的制造业强区”,“最友好的制造业强区”意为要有信心、要拼搏、要敢为人先、要携手并进,这些正是龙舟文化的核心所在。

“团结合作、奋勇拼搏、一往无前”的龙舟精神,亦升华为顺德精神。“顺德人爱好龙舟运动,一路传承,一棒接着一棒。”勒流街道龙舟队教练张家鸿说,龙舟的基因植根在顺德人的骨子里,龙舟竞渡凝聚着向上的精神力量。

龙舟已成为水乡顺德共生共荣

的图腾,值得传承、弘扬。眼下,顺德正以龙舟为媒,进一步推动城市IP塑造,促进大湾区城市之间的交流融合。

顺德近期出台了《顺德区推动文化高质量发展行动方案》,提出以打造“三个形象、一个IP、两个高地”为目标,推动实施“顺德风尚、顺德印象、顺德文脉、顺德文产、寻味顺德、水润顺德、魅力顺德、活力顺德”八大提升行动,实现“美食+”“体育+”“文旅+”等跨界深度融合,让文化“软实力”赋能顺德城市高质量发展,也让文旅旅产业成为顺德文化高品质力量打造“硬支撑”。

龙舟方面,顺德今年继续深入推进“振兴顺德龙舟五个一行动计划”,从知名赛事品牌、顶尖训练基地、创新技术标准、特色龙舟阵地、鲜明城市名片五个方向出发,围绕顶尖品牌赛事、龙舟画册、线上博物馆、线下展览、龙舟宴品鉴、龙舟宣传片、龙舟中小学生兴趣读本、龙舟技术培训等项目,全面提升顺德区“全国龙舟之乡”文化品牌,打造全新的顺德“龙舟”城市文化IP。

赛场上,龙舟竞渡,百舸争流;赛场上,龙舟精神,催人奋进。顺德龙舟,将划向更广阔的天地。

在绿茵角逐中享受乐趣

广东省足球协会2023年「全民健身日」主题活动启动

珠江商报讯 记者邵炬摄影报道:11月18日上午,广东省足球协会2023年“全民健身日”主题活动在顺德足协训练基地——大良美的体育公园足球场启动,现场设有足球游戏嘉年华、顺德职院美瑞医院运动康复体验、“顺德农商银行杯”青少年周末联赛等活动,精彩的赛事、专业的运动康复知识让广大市民充分体验到运动健身的快乐。

据悉,此次活动由中国足协指导,广东省足球协会主办,顺德足球协会承办,共青团顺德区委副书记陈智聪,广东省足球协会监事、顺德足球协会会长梁继堯,顺德农商银行总行零售银行部兼战略发展部总经理、足球协会会长潘建峰,顺德农商银行总行办公室副主任兼研究所副所长欧阳以标,顺德职业技术学院医药卫生学院院长于国东,顺德籍职业球员卢家彬等参加了启动仪式。

活动现场,随着一声哨响,2023年“顺德农商银行杯”青少年周末联赛(秋季赛)正式拉开帷幕,来自全区的200多名足球少年将在绿茵场上展开角逐。顺德足球协会相关负责人介绍,该赛事面向8至10岁的青少年,将持续约一个月,每个周末开赛,包括丁组8支、丙组5支球队轮番上场,“让孩子在锻炼中享受乐趣、在竞技中感受拼搏,让足球运动为青少年的成长注入积极阳光的精神力量。周末联赛的宗旨,也正是顺德足协投入本土青训的工作目标。”该负责人表示。

“孩子很热爱足球,从5岁起就在参与训练。参加这次比赛既能锻炼身体,也能磨练意志力,非常有意。”家长赖女士说。

实际上,除了足球游戏和竞技比赛等动态体验让更多本地区青少年直接参与到足球活动中,扩大足球人口,推动足球发展,本次主题活动还组织了运动康复讲座和常见运动康复项目体验,指导市民安全、健康地进行体育运动锻炼。

据了解,2022年,顺德足协与顺德职业技术学院医药卫生学院正式签署合作协议,共同在运动康复医疗领域展开合作,通过校企合作平台——顺德职院美瑞医院与顺德足协在大良美的体育公园标准足球场1号场共建运动康复医疗中心,为本地区体育赛事和活动提供医护保障,为周边社区提供优质的健康咨询、康复指导等服务。在现场,参与足球活动的青少年及家庭也深入了解了运动康复的功能及用途,从而提升应对运动伤害的能力。

广东省足协、顺德足协始终坚持落实“全民健身日”精神,推动全民健身与全民健康的深度融合,以足球这一群众性运动为窗口和载体,倡导全民健身,进一步助力健康中国和体育强国建设,贡献足球人的力量。

顺德足协常务副会长梁振南表示,近年来,顺德足协广泛组织足球文化节、女孩足球节等推广活动,开展青少年培训和竞赛等,积极宣传和发动广大市民群众参与足球运动,举办此次“全民健身日”主题活动的目的正是倡导足球锻炼,强健体魄,助推全民健身热潮,弘扬中华体育精神。



活动现场,随着一声哨响,2023年“顺德农商银行杯”青少年周末联赛(秋季赛)拉开帷幕。

佛山市顺德区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经佛山市顺德区人民政府批准,受佛山市自然资源局顺德分局委托,本中心现采用网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,现将有关网上挂牌事项公告如下:

交易编号	宗地号	地块位置	出让面积	规划指标要求	用途	土地使用年限
TD2023(SD)WG0086	14305-1-013,版本号2	佛山市顺德区勒流街道中德产业园联结北路以南2号地块	22756.94平方米	1.容积率:不低于2.0且不高于3.5 2.建筑密度:不低于40%且不高于65% 3.绿地率:不低于10%且不高于20%	工业用地	50年,自交地之日起计算
备注	本宗地以“标准地”模式出让,需符合产业类型、总投资、固定资产投资、税收标准等方面的要求。 本宗地设有保密底价。					

该地块其他规划设计条件具体见该地块的交易文件中所附的顺规条件(2023)0206号《佛山市顺德区建设用地规划条件》。

二、竞买资格和要求:
(一)中华人民共和国境内的自然人(须具有完全民事行为能力)、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可单独或联合竞买该地块。
(二)申请人存在下列违法违规违约行为的,在结案和问题查处整改到位前,申请人及其控股股东不得参与本宗地挂牌竞买活动:
1.存在伪造公文骗取取地和非法倒卖土地等犯罪行为的;
2.存在非法转让土地使用权等违法行为的;
3.因用地者自身原因导致土地闲置、尚未处理完毕的土地使用权人;
4.被佛山市中级人民法院列入《启动执行联动机制决定书》和《协助执行通知书》内的失信被执行人;
5.列入顺德区违法建设失信联合惩戒管理的对象;
6.列入重大欠薪失信联合惩戒管理的对象;
7.法律法规规定的其他情形。
三、本次国有建设用地使用权网上挂牌采用增价方式进行报价,按照价高者得的原则确定竞得人。
四、该宗地上挂牌起始价为人民币:肆仟肆佰叁拾捌万零玖佰玖拾玖元(¥44380000.00),另设保密底价,增价幅度为人民币:肆拾伍万元整(¥450000.00)。

五、有意参与竞买者可于2023年11月20日登录后登录网上交易系统(TD2023(SD)WG0086地块的《佛山市顺德区国有建设用地使用权网上挂牌出让文件》)。

六、该宗地的公告期自2023年11月20日至2023年12月9日止;网上报价期限为2023年12月10日8时30分至2023年12月20日15时止。

七、上述时间均以网上交易系统的服务器时间为准。具体的竞价规则见该地块的交易文件。

八、需要到挂牌地块现场踏勘的竞买人请与佛山市顺德区公共资源交易中心联系。

九、本次网上挂牌仅接受网上竞买申请和竞买报价,不接受书面、邮寄、电子邮件、电话、传真、口头等其他形式的申请。

十、自本公告起至网上挂牌截止期间,如有关于本宗地网上挂牌文件的修改、澄清、说明等将通过网上交易系统、佛山市顺德区公共资源交易中心网站发布,请有意参与竞买者密切关注。其他未尽事宜,详见该地块的交易文件。

十一、联系方式:
(一)有意参与竞买者可登录佛山市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统(下称“网上交易系统”,网址: http://jy.ggzzy.foshan.gov.cn:3680/TPBank/newweb/framehtml/onlineTrade/index.html)或佛山市顺德区公共资源交易中心网站(网址: http://www.shunde.gov.cn/ggzzy/)下载本宗地挂牌文件。

(二)联系人及联系电话:
中心地址:佛山市顺德区大良街道新城观绿路4号恒实置业广场1号楼裙楼
联系电话:0757-22837810(梁先生)、22837811(陈小姐)、22837812(欧阳先生)

系统使用咨询电话:0757-83990765,联系人:曾工

佛山市顺德区公共资源交易中心
2023年11月20日

职工有哪些情形应当认定为工伤?

《广东省工伤保险条例》第九条 职工有下列情形之一的,应当认定为工伤:

- (一)在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的;
- (二)工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的;
- (三)在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的;
- (四)患职业病的;
- (五)因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的;
- (六)在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的;
- (七)法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

《广东省工伤保险条例》第十条 职工有下列情形之一的,视同工伤:

- (一)在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在四十八小时之内经抢救无效死亡的;
- (二)在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;
- (三)因工作环境存在有毒有害物质或者在用人单位食堂就餐造成急性中毒而住院抢救治疗,并经县级以上卫生防疫部门验证的;
- (四)由用人单位指派前往依法宣布为疫区的地区工作而感染疫病的;
- (五)职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得残疾军人证,到用人单位后旧伤复发的。

职工有前款第一、二、三、四项情形的,按照本条例的有关规定享受工伤保险待遇;职工有前款第五项情形的,按照本条例的有关规定享受除一次性伤残补助金以外的工伤保险待遇。